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PostgreSQL [5]. Для PostgreSQL є спеціальне розширення Apache AGE, яке 
забезпечує функціональність графової бази даних [6]. 

Граф у реляційній базі даних можливо зберігати по-різному — у вигляді 
списку суміжності; списку ребер, де сутність має такі атрибути: ідентифікатор, 
початковий вузол, кінцевий вузол, вага (якщо граф зважений). Дані можна 
розподілити — окрема таблиця для вершин, окрема таблиця для ребер (сюди ж 
додають ваги). Для обробки графа використовують рекурсивні запити, що є 
важливим засобом при застосуванні різних алгоритмів обходу графа. 

Таким чином, у роботі проведено аналіз графових та реляційних баз даних, 
кожна з яких має свої переваги та недоліки, що дає змогу оцінити перспективи 
під час вибору бази даних. 
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Ключові слова: інформаційна технологія, перепис населення, кластерний 
аналіз, машинне навчання, прийняття рішень. 

Перепис населення спрямований на отримання та аналіз об'єктивної 
інформації щодо змін у соціально-економічному житті та устрої держави з часу 
попереднього перепису. Мета такого заходу, в першу чергу, полягає в створенні 
інформаційної бази демографічних та соціально-економічних даних віртуальної 
країни, включаючи чисельність її населення, його розподіл за статевою ознакою 
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та віком, національним, мовним та сімейним складом, іншим громадянством, 
рівнем освіти, джерелами засобів існування, зайнятістю, міграційною 
активністю та житловими умовами як в країні загалом, так і в її адміністративно-
територіальних одиницях. 

Дані переписів населення є підґрунтям для численних політико-економічних 
та соціально-економічних досліджень.  

Жодне змістовне дослідження не може бути проведеним без опори на 
інформацію, отриману в ході перепису. На основі даних, зібраних під час 
перепису населення, приймається велика кількість важливих рішень з приводу 
формування інфраструктури країни, [1]. Цей процес є трудомістким і 
відповідальним, тому він вимагає ретельного аналізу з боку держави. 

Метою даної роботи є оптимізація процесу збору даних та прийняття рішень 
з формування інфраструктури віртуальної країни шляхом розробки відповідної 
інформаційної технології підтримки прийняття рішень з розвитку 
інфраструктури віртуальної країни. 

Оптимізація полягатиме у суттєвому зменшенні загального реального часу, 
що витрачатиметься на процес збору та аналізу інформації з перепису населення 
та прийняття шуканих рішень з формування інфраструктури. 

Об'єктом роботи є саме процеси та методи аналізу структурованої та 
формалізованої інформації з перепису населення та підтримки прийняття рішень 
з формування інфраструктури. 

Предметом роботи є оригінальна інформаційна технологія, яка 
використовується для аналізу інформації з перепису населення та підтримки 
прийняття рішень  з формування інфраструктури віртуальної країни. 

Для реалізації мети та створення відповідної інформаційної технології в даній 
роботі обробка інформації з перепису населення здійснюється з використанням 
кластерного аналізу. Кластерний аналіз застосовується, щоб виявити основні 
соціальні групи, які мають схожі потреби. У даному випадку використовується 
кластеризація замість класифікації, оскільки класифікація найбільш підходить, 
коли маємо заздалегідь відомі мітки або цільові змінні і ставимо перед собою 
завдання передбачити клас або категорію нових даних на основі попередніх 
шаблонів. Однак, коли дані не мають вже призначених класів або мають 
неоднорідний розподіл, класифікація стає складною. У таких ситуаціях 
кластеризація дозволяє групувати схожі екземпляри разом без попередньої 
інформації про класи. [2] 

Задля прогнозування майбутніх вимог до інфраструктури на основі поточних 
даних про громадян використовується саме машинне навчання. Завдяки 
машинному навчанню можна виявляти складні закономірності та зв'язки в даних, 
що робить прогнози більш точними, ніж при використанні традиційних 
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статистичних моделей. Ця точність стає неоціненною у випадку, коли йдеться 
про планування та розвиток інфраструктури, адже вона дозволяє оптимізувати 
ресурси, сприяти сталому розвитку та уникати проблем, пов'язаних з 
перевантаженням інфраструктури. Завдяки  точним прогнозам можна більш 
раціонально використовувати бюджетні кошти, спрямовуючи їх на ті проекти, 
які матимуть найбільший вплив на добробут громадян. [3] 

Для підтримки прийняття організаційних висновків розробляється алгоритм 
прийняття рішень, який враховуватиме результати аналізу даних та прогнози, які 
отримані на основі моделі машинного навчання. Цей алгоритм буде здатний 
визначати необхідність різних видів інфраструктури у кожному місті залежно від 
характеристик населення. 

Для зберігання даних використовуватиметься СКБД PostgreSQL. Для 
обробки інформації буде застосована мова програмування Python та відповідні 
бібліотеки NumPy, pandas та scikit-learn. 
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Анотація: в даній роботі розглянуто функціонал проекти системи 
проведення інтелектуального аналізу фінансових ризиків на основі застосування 
глибинного навчання з використання моделей штучних нейронних мереж. 
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Сучасні тенденції в області штучного інтелекту часто пов’язані с 

інтелектуальним аналізом даних (ІАД) для пошуку прихованих закономірностей 
в різнорідних масивах даних великого обсягу [1]. Актуальною проблемою є 
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